99-1學期七年級數學領域補救教材學習單
「2-1質因數分解」與「2-2最大公因數與最小公倍數」
班級：         姓名：
	1.問題情境：判別2、5的倍數
	2.問題情境：判別2、5的倍數(進階)

	若甲數=314，乙數=515，丙數=105，丁數=210，戊數=497，己數=380，則:

(1)哪些數是2的倍數？
(2)哪些數是5的倍數？

(3)哪些數既是2又是5的倍數？
＜解＞

	(1)有一個四位數351□，既是2的倍數，又是5的倍數，則□＝？
(2)374、375、376、377、380，哪一個數是5的倍數，但不是2的倍數？

＜解＞


	3.問題情境：判別3的倍數
	4.問題情境：判別3的倍數(進階)

	4159、2107、3096、1234、7012、

6914、5124、1543、2172、8088

上述數字中有哪些是3的倍數？

＜解＞

	(1)有一個四位數5□24為3的倍數，則□＝？

(2)下列哪些數是3的倍數，但不是2的倍數，

也不是5的倍數？

450、387、246、713、549、385、496、369

255、927
＜解＞


	5.問題情境：判別9的倍數
	6.問題情境：判別9的倍數(進階)

	有一個五位數459□2是9的倍數，則□
=？

＜解＞

	某車禍現場肇事者逃逸，目擊者聲稱車牌號碼

前兩碼是86，後兩碼是04，中間不記得，但

確信不是零 ，警方調閱監理站資料，發現有

一車號涉嫌重大，且車號五位數剛好是9的倍

數，請問警方掌握的車號為何？

＜解＞


	7.問題情境：判別11的倍數
	8問題情境：判別11的倍數(進階)

	判斷2345、123321是不是11的倍數？
＜解＞

	有一個五位數92□45為11的倍數，則□＝？
＜解＞


	9.質數與合數的意義
	10.質數與合數的意義

	寫出12、13、14、15的因數，並判斷這四個數中，哪 些是合數？哪 些是質數？

＜解＞:
(1)12=1×12=
(2)13=
(3)14=
(4)15=

合數有:            質數有:  
	設「a  eq \o\ac(○,－) b」代表大於a且小於b所有質數的
個數。例如：大於10且小於15的質數有11、
13兩個質數，所以10  eq \o\ac(○,－) 15＝2。若30  eq \o\ac(○,－) c＝
2，則c可能為下列哪一個數？(94基測Ι)

(A) 38 (B) 42 (C) 46 (D) 50

＜解＞:



	11.問題情境：因數的活用
	12.問題情境：因數的活用

	用12張大小相同的小正方形紙片拼成長方形

，假設長方形的長比寬大，請將排列方法填入

下表中:

＜解＞:
長

寬

總數

12

12
12


	欲將n個邊長為1的小正方形，拼成一個長、

寬皆大於1的矩形，且不會剩下任何小正方

形，則n不可能為下列哪一個數？(90基測1)
(A) 81　(B) 85　(C) 87　　(D) 89

＜解＞:



	13.問題情境：質數意義進階題

	大小相同的正方形紙牌若干張，可以緊密地排出不同的形狀的長方形。若拿6張，可排出兩種形狀，如下圖(三)；若拿12張，可排出三種形狀，如下圖(四)。如果拿36張紙牌，最多可以排出幾種不同形狀的長方形？(A) 4　　(B) 5　　(C) 6　　(D) 9 (91基測1)
  [image: image1.wmf]      [image: image2.wmf]
         圖(三)                        圖(四)
＜解＞:



	14.問題情境：標準分解式
	15. 問題情境：標準分解式(進階題)

	將下列各數寫成標準分解式:

(1)7506

(2)1215

＜解＞:


	將231192做質因數分解後可得2a×32×c2×

19，求a＋c＝？(95基測1)
(A) 10　(B) 14　(C) 16　(D) 20

＜解＞:



	15.問題情境：標準分解式(進階題)
	16.問題情境：標準分解式(進階題)

	妙妙買進了126個茶杯，平均分裝於若干個盒子內。若每個盒子內的茶杯數均為x，則x不可能為下列哪一數？(A) 3 (B) 7 (C) 9 (D) 11
(96基測1)

＜提示＞: 平均分裝代表餘數為零→整除
＜解＞:


	小華利用自己的生日設計一個四位數的密
碼，方法是：分別將月分與日期寫成兩個質
數的和，再將此四個質數相乘，所得數字即
為密碼 ( 例如：生日若為8月24日，將8
寫成3和5的和，24寫成11與13的和，再
將3、5、11、13相乘得密碼為2145 )。已
知小華的密碼為2030，求小華出生在幾月
分？(A) 5　(B) 7　(C) 9　(D) 12
(95基測2)
＜解＞:



	17.問題情境：倍數概念
	18.問題情境：因數與公因數

	若a＝1.071×106，則a是下列哪一數的倍數

(A) 48　　(B) 64　(C) 72　　(D) 81(98基測1)
＜提示＞:先將a由科學記號化為一般數，再以短除法求出標準分解數。

＜解＞:


	將182個面積為1的正方形，分別緊密地拼
成面積為84與98的兩長方形ABCD與EFGH。

若  eq \o(AB,￣￣￣)＝ eq \o(EF,￣￣￣) 且  eq \o(EF,￣￣￣)＞10，則  eq \o(AB,￣￣￣)＝？(A) 12 

(B) 14 (C) 17 (D) 21 (94基測1)
＜提示＞:
(1)先畫出兩個面積分別是84與98的長方
形ABCD與EFGH。
(2)其中 eq \o(AB,￣￣￣)＝ eq \o(EF,￣￣￣) 且  eq \o(EF,￣￣￣)＞10，即兩個長方形有一邊(可能是長或寬)等長→公因數。

＜解＞:



	19.問題情境：因數分解法
	20.問題情境：由因數求原數

	小娟想用60塊邊長為1的正方形紙板，緊密地

拼成面積為60的長方形，則此長方形的周長最

小可為多少？(A) 30　(B) 3　(C) 45　(D) 60

(95基測2)
＜提示＞:由因數分解法找出各種因數

＜解＞:

21.問題情境：倍數個數問題
	將正整數N的所有正因數由小至大排列如

下：1，a，3，b，c，d，e，f，g，42，h，N
判斷下列敘述何者正確？(96基測2)
(A) d是a的3倍　　(B) e是3的3倍

(C) f是b的3倍　　(D) 42是d的3倍

＜解＞:

22. 問題情境：互質

	1~100的正整數中，

(1)2的倍數有幾個？

(2)3的倍數有幾個？

(3)2或3的倍數有幾個？
(4)刪去2的倍數，再刪去3的倍數，剩下的正整數有幾個？

＜解＞:


	找出下列哪幾組數內，其兩數互質:
(1)(16、15)  (3)(21、36)

(2)(24、9)   (4)(78、65)

＜解＞:



	23.問題情境：因數判斷
	24.問題情境：短除法求最大公因數

	下列哪些數是33×72的因數？

(A)2    (B)3   (C)5   (D)7   (E)32×7

(F)3×72  (G)34×7  (H)32×5   (I)73×3
(J)7×33
＜解＞:


	用短除法求下列各組最大公因數:
(1)(120,216)

(2)(28,42,140)

＜解＞:



	25.問題情境：質因數分解法求最大公因數
	26問題情境：質因數分解法求最大公因數

	先將下列各數寫成標準分解式，再求最大公因數:

(1)72的標準分解式=？

(2)168的標準分解式=？

(3)48的標準分解式=？

(4)(72,168,48)=？
＜解＞:

27.問題情境：求已分解的最大公因數
	求下列各數的最大公因數:
(1)(36,22×33×5)=？

(2)(22×34×7,3900) =？

(3)(32×72×11×13,29260,) =？
＜解＞:

28.問題情境：最大公因數應用問題

	求下列各組的最大公因數:

(1)(22×33×5×13,23×3×52×7)=？

(2)(2×3×13,1170,34×7×11×13)=？
＜解＞:


	有一張長方形的壁報紙，長寬分別為32公

分、28公分，若想裁成一些同樣大小尺寸的

正方形壁報紙，則最少可以裁剪成幾張？
＜解＞:


	29.問題情境：最大公因數應用問題
	30.問題情境：最小公倍數應用問題

	尤老師想用大小相同的正立方體積木填滿內部長72 公分，寬60公分，高48公分的箱子，請問他所用的正立方體積木，邊長最大可以是多少公分？此時共需要多少個積木才能填滿整個箱子？
＜解＞:


	尤主任是名模林志玲的崇拜偶像，兩人住在

在同一棟大樓內，由於工作性質不同，所以

尤主任每上班3天後，休假1天，林志玲每

上班5天後，休假1天，若林志玲在某個星

期日巧遇尤主任並要求簽名，請問兩人下一

次(依然是星期日)再巧遇的日子和這一次相
隔幾天？
＜解＞:



	31.問題情境：
	32.問題情境：

	某公司每天晚上必須派保全人員留守，下表是
甲、乙、丙、丁、戊五位保全人員的留守值班
表。該公司排班的規則如下：
      星期
週次

一

二

三

四

五

六

日

第1週

甲

乙

丙

丁

戊

甲

乙

第2週

丙

丁

戊

甲

乙

丙

丁

…
…

…

…

…

…

…

…

1. 按甲、乙、丙、丁、戊的順序，各排一天班。
2. 五人排完之後再以原順序排班。
請問「丙」先生在下列週次中的哪一週必須留守兩次？
(A)第38週　　(B)第39週　　(C)第40週　　(D)第41週
＜解＞:


	甲、乙、丙三家新聞台每天中午12：00同時開始播報新聞，其中：甲台每播報10分鐘新聞後就接著播廣告2分鐘；乙台每播報8分鐘新聞後就接著播廣告1分鐘；丙台每播報15分鐘新聞後就接著播廣告3分鐘。)則

(1)在12：47時，三家新聞台進行的內容為何？
(A) 甲：廣告；乙：新聞；丙：新聞
(B) 甲：新聞；乙：廣告；丙：新聞
(C) 甲：新聞；乙：新聞；丙：廣告
(D) 三家新聞台皆正在播報新聞
(2)三家新聞台在下列哪一個時間廣告同時結束？
(A) 12：33　　(B) 12：39
(C) 13：12　　(D) 14：00

＜解＞:



	33.問題情境：
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